
 

α) Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςόπλευρο, οπότε ΓΑ = ΓΒ, δηλαδή το Γ ιςαπζχει από τα Α 

και Β, οπότε ανήκει ςτη μεςοκάθετο του ΑΒ. 

Επίςησ το τρίγωνο ΑΔΒ είναι ιςοςκελζσ, οπότε ΔΑ = ΔΒ, δηλαδή το Δ ιςαπζχει από 

τα Α και Β, οπότε ανήκει ςτη μεςοκάθετο του ΑΒ. 

Επειδή τα ςημεία Γ, Δ ανήκουν ςτη μεςοκάθετο του ΑΒ, η ΓΔ είναι η μεςοκάθετοσ 

του τμήματοσ αυτοφ. 

β) Επειδή η ΓΔ είναι μεςοκάθετοσ του ΑΒ, θα είναι και διχοτόμοσ των γωνιών Δ  και 

Γ , δηλαδή ΑΔ Θ= ΘΔ Β = 60ο  

Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΘΔ η ΘΖ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτην  

υποτείνουςα, άρα ΘΖ = 
ΑΔ

2
 = ΖΑ 

Επομζνωσ το τρίγωνο ΖΘΔ είναι ιςοςκελζσ και αφοφ ΑΔ Θ= 60ο, το τρίγωνο ΖΘΔ είναι 

ιςόπλευρο. Τότε: ΖΘ Δ = 60ο 

Από το άθροιςμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΑΘΓ, ζχουμε: 

ΑΓ Θ+ΘΑ Γ= 90ο
 ΑΓ Θ+ 60ο = 90ο

ΑΓ Θ = 30ο  

Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΘΓ η ΘΗ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτην 

υποτείνουςα, άρα ΘΗ = 
ΑΓ

2
 = ΗΓ 

Επομζνωσ το τρίγωνο ΘΗΓ είναι ιςοςκελζσ και ιςχφει ότι: 

ΗΘ Γ= ΑΓ Θ  ΗΘ Γ = 30ο  

Τότε: 

ΖΘ Δ+ΖΘ Η+ΗΘ Γ= 180ο 
 60ο +ΖΘ Η+ 30ο = 180ο 

 ΖΘ Η = 90ο 

γ) Από το άθροιςμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΑΘΔ βρίςκουμε: 

ΑΔ Θ+ ΔΑ Θ= 90ο  60ο + ΔΑ Θ= 90ο 
 ΔΑ Θ= 30ο 

Τότε για την απζναντι πλευρά ςτο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΖΚ ιςχφει ότι: 



ΖΚ = 
ΑΖ

2
=

ΑΔ

2

2
=

ΑΔ
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